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 Δελτίο Τύπου για την Ημερίδα 

«Δίκτυα σχολείων και εκπαιδευτικές κοινότητες μάθησης»  

 Την Παρασκευή, 17 Νοεμβρίου 2017, πραγματοποιήθηκε στο Συνεδριακό Κέντρο 

«Φιλοξενία» στη Λευκωσία, ημερίδα με τίτλο «Δίκτυα σχολείων και εκπαιδευτικές 

κοινότητες μάθησης». Η ημερίδα έγινε στο πλαίσιο της Ομάδας Εργασίας για 

«Ενδυνάμωση του ρόλου των Επαρχιακών Γραφείων Παιδείας – Αύξηση σχολικής 

αυτονομίας – Αναδιοργάνωση Σχολικών Εφορειών», η οποία προεδρεύεται από τη 

Γενική Διευθύντρια, και απευθυνόταν στο εποπτικό προσωπικό των τριών διευθύνσεων 

εκπαίδευσης (Δημοτικής, Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής), ενώ 

συνδιοργανώθηκε από το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο και τον Κυπριακό Όμιλο 

Εκπαιδευτικής Διοίκησης.  

Σκοπός της ημερίδας ήταν η προώθηση και λειτουργία δικτύων και εκπαιδευτικών 

κοινοτήτων μάθησης, οι οποίες μπορούν να αποτελέσουν ουσιαστικό στοιχείο 

ενίσχυσης της σχολικής αυτονομίας, να συμβάλουν στην ενδυνάμωση και την 

επαγγελματική μάθηση των εκπαιδευτικών, καθώς και να βοηθήσουν στην επικέντρωση 

του σχολικού έργου στην καθαυτό μαθησιακή διαδικασία. Στον χαιρετισμό της η Γενική 

Διευθύντρια τόνισε ότι η λειτουργία των δικτύων πρέπει να εξυπηρετεί την υλοποίηση 

του Ενιαίου Σχεδίου Βελτίωσης της Σχολικής Μονάδας, το οποίο αποτελεί τον οδικό 

χάρτη, για την επίτευξη των στόχων και των προτεραιοτήτων που το κάθε σχολείο θέτει 

συλλογικά, για ικανοποίηση των ιδιαίτερων αναγκών του και την αξιοποίηση των 

δυνατοτήτων του. 

Αρχικά, οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν την κύρια ομιλία των 

διακεκριμένων Καθηγητριών του University of Bath, Alma Harris και Michelle Jones, με 

τίτλο "Putting teachers at the heart of school and system improvement: Leading 

collaborative learning with impact". Οι ομιλήτριες αναφέρθηκαν στην αξία που έχει η 

συνεργατική επαγγελματική μάθηση των εκπαιδευτικών και στο μεγάλο όφελος που 

μπορεί να έχει στη βελτίωση του σχολείου, τονίζοντας παράλληλα τη σημασία της 

επαγγελματικής συνεργασίας ως μέσου εξασφάλισης καλύτερων μαθησιακών 



αποτελεσμάτων. Τη συζήτηση που ακολούθησε συντόνισε ο Καθηγητής του Ανοικτού 

Πανεπιστημίου Κύπρου, Πέτρος Πασιαρδής.  

Στη συνέχεια, οι Πρώτοι Λειτουργοί Εκπαίδευσης κ. Μάριος Στυλιανίδης, Ιωάννης 

Ευθυμίου και Τάσος Μενελάου, εκπρόσωποι των τριών διευθύνσεων, με σύντομες δικές 

τους παρουσιάσεις, αναφέρθηκαν στις μέχρι τώρα προσπάθειες για λειτουργία των 

δικτύων στις αντίστοιχες βαθμίδες. Τη συζήτηση συντόνισε η Πρώτη Λειτουργός 

Εκπαίδευσης Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, κ. Έλενα Χατζηκακού. 

Η ημερίδα ολοκληρώθηκε με συζήτηση στρογγυλής τράπεζας στην οποία συμμετείχαν 

οι τρεις Διευθυντές Εκπαίδευσης, κ. Χρίστος Χατζηαθανασίου, Κυπριανός Λούης και 

Ηλίας Μαρκάτζιης, υπό τον συντονισμό της Διευθύντριας του Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτου, κ. Αθηνάς Μιχαηλίδου, κατά τη διάρκεια της οποίας συζήτησαν τα επόμενα 

βήματα, όσον αφορά τη λειτουργία,  την περαιτέρω ενδυνάμωση και την επέκταση του 

θεσμού. Οι Διευθυντές Εκπαίδευσης συμφώνησαν στην προσπάθεια για εξεύρεση 

τρόπων και για εγκαθίδρυση των απαραίτητων μηχανισμών, που να επιτρέπουν τη 

δικτύωση των σχολείων, τόσο εντός όσο και μεταξύ των διευθύνσεων, προωθώντας 

έτσι την ανταλλαγή καλών πρακτικών και συνεργειών. 

 



 

 


